

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Etran. 72.
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la calle del Arenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCIONES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración calle del Rubio, n.º 23, principal.

AÑO XXI. N.º 4184 DE LA NOCHE.

MADRID. DOMINGO 12 DE JUNIO DE 1870. OFICINAS.

CALLE DEL RUBIO NUM. 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica la ley votada y sancionada por las Cortes, autorizando al ministro de Gracia y Justicia para que publique como ley el proyecto de aranceles notariales.

Por decreto del ministerio de Gracia y Justicia se ha dispuesto que la ley de aranceles notariales rija en la Península desde 1.º de julio y en las islas adyacentes desde el 15 del mismo.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha dispuesto:

- 1.º Que se proceda a la impresion oficial de un cuadro que contenga la ley de aranceles notariales.
- 2.º Que solo se tengan por auténticos los ejemplares que lleven el sello de la direccion general.
- 3.º Que todos los notarios fijen en sus estudios un ejemplar de dicho cuadro.

Segun los partes recibidos ayer no llovió en ninguna provincia.

La caja de Depósitos pagará el martes el importe de los nuevos resguardos taylorianos espedidos por la misma que, no excediendo de 300 escudos, están amortizados por órden de S. A. el Regente del reino fecha 31 de enero último, y cuyas carpetas de señalamiento lleven los números del 3401 al 3500 inclusive.

La tesorería central pagará mañana lunes las carpetas 496 a 498 de bonos amortizados, y el martes las 499 a 504

En el mercado de granos se vendieron ayer 1350 fanegas de trigo al precio medio de 34 rs. La cebada se vendió a 24 rs.

SEGUNDA EDICION.

Un miembro del Parlamento prusiano, el diputado Becker, ha pedido al gobierno que se supriman las franquicias telegráficas que disfrutaban, no solo las familias soberanas de Alemania del Norte, sino hasta su servidumbre.

El ministro de Marina en Francia va a nombrar una comision compuesta de oficiales de la armada y de ingenieros

navales, con objeto de que estudien en los puertos y arsenales británicos los adelantos hechos por la marina inglesa en el arte naval.

Dice un periódico de Paris que un obispo sud-americano ha dicho en plena sesion que la Iglesia odia al absolutismo y que los eclesiásticos que doblegan el cuello bajo el yugo de los despotas no son dignos de la mision que tienen sobre la tierra. Estas palabras produjeron gran de sensacion y muchas protestas.

Hay noticias muy tristes del estado de la infortunada princesa Carlota: el 9 hubo consulta de médicos y todos convinieron en que su situacion presenta ahora sintomas muy alarmantes.

Un periódico de Constantinopla dice que es probable que el emperador Alejandro visite este verano a la capital.

A consecuencia de un horroroso incendio ocurrido en Limoges en la noche del 9 del corriente, han quedado reducidas a la miseria mas de 70 familias. El emperador ha enviado 3000 francos para socorrerlas.

La embajada inglesa en Constantinopla, que es uno de los edificios destruidos por el terrible incendio de Pera, habia costado 100000 libras esterlinas al gobierno británico.

No comprendemos por qué motivo se consiente que se descargue el carbon en todas las calles de la capital a hora muy avanzada del día, causando molestias de consideracion a los transeuntes. Las autoridades deberian hacer cumplir las disposiciones prescritas al efecto en las ordenanzas de policia urbana.

En las elecciones para diputado a Cortes que se celebran en el distrito de Motril, lleva una inmensa mayoría de votos el subsecretario de Gobernacion, Sr. Balart, sobre su contrincante el señor Calderon, carlista.

La Discusion dice hoy que la interinidad no es solucion, y que no siendo posible rey, es absolutamente indispensable plantear la república.

Un diario federal concreta en los siguientes terminos su pensamiento respecto a la sesion de ayer:

«En resumen: la sesion de ayer tarde fué de gran importancia y trascendencia política, porque en ella, el gobierno monárquico de la revolucion de setiembre, los diversos partidos monárquicos que tienen su representacion en la cámara, han reconocido y confesado en alta voz y con toda solemnidad que la idea de la monarquía es irrealizable en la España revolucionaria, y que la interinidad, impuesta por las circunstancias, es la única solucion que hoy se ofrece a los monárquicos como última y elocuente demostracion de que la obra revolucionaria solo puede tener lógico y natural término en el planteamiento de la república democrática federal.»

Segun cartas de Cádiz, en algunas poblaciones importantes de aquella provincia se notó gran agitacion entre los republicanos.

El País dice hoy que si el Sr. Topete hubiese hablado ayer, a tener la fortuna de que no se suspendiera el debate tan rápidamente como se suspendió, hubiera dicho lo mismo que el Sr. Rios Rosas, esto es, que debia buscarse rey y hallarlo. Nuestro apreciable colega dice despues:

«El Sr. Topete, inquebrantable en su fe monárquica, como decidido a mantener las conquistas y el pensamiento de la revolucion; deseoso además de marchar de acuerdo con el general Prim y de seguir en lo sucesivo prestandole el apoyo que hoy le presta, hubiese escitado el patriotismo de éste, para que echando en la balanza el peso de sus servicios militares y políticos, y la legítima influencia que goza dentro y fuera de la Asamblea, inclinara a los representantes del país, a tomar una determinacion, que la nacion anhela y que los grandes intereses públicos reclaman.»

Fé para buscar una solucion, energia para encontrarla; seguridad de vencer los obstáculos. Esto es lo que demanda al gobierno el Sr. Rios Rosas; esto lo que reclama el Sr. Topete; esto lo que nos atrevemos a pedir nosotros.»

Ocupandose las Novedades de lo ocurrido en la sesion de ayer, y despues de tributar justos elogios a los Sres. Prim y Rios Rosas, así como al digno presidente de la Cámara por el acierto con que dirigió la discusion, dice:

«A nosotros no nos satisface la interinidad; la creemos funestísima; pero nos hubiera satisfecho mucho menos el conflicto que algunos previan y muchos deseaban ver surgir en la asamblea. Y despues, cuando hemos visto el despectivo mal encubierto de los enemigos de la situacion, nos hemos confirmado en la creencia de que, dadas las circunstancias actuales, poco favorables por cierto, lo menos malo que podia resultar es lo que ha resultado.»

Anteayer las juntas central y provincial carlistas visitaron a algunos presos y les dieron una abundante comida, servida por el Sr. Herman; y a otros a quienes no era posible por circunstancias especiales, se les entregó 10 reales por plaza.

Mañana saldrá para su país el diputado tradicionalista Sr. Unceta.

Mañana celebra su funcion principal a San Antonio de Padua, en la iglesia de Monserrat, la congregacion de dicho santo establecida en este templo. En dicho día, como último de novena, habrá misa solemne con sermón por la tarde, ejercicios y procesion con la imagen del Santo, cuyo panegirico está a cargo del P. Montalvan de las escuelas Pías. A estos actos asistirá una gran orquesta dirigida por D. Castor Carranco.

En el teatro de Jovellanos se está ensayando un aporósito filosófico-político titulado *Lo que desea España*, que la empresa ha recibido con un anónimo.

El miércoles 13 del corriente tendrá lugar en el teatro de Jovellanos la zarzuela *Jugar con fuego*, en la que tomarán parte la señorita Bernal y los Sres. Salas y Sanz. La señorita Velasco se ha prestado gustosa a cantar una pieza en un intermedio. Los productos se destinan para la continuacion de las obras del templo católico que se construye en el barrio de Salamanca, bajo la direccion de la junta de Señoras, las que no dudan del buen resultado contando con los sentimientos católicos de la poblacion.

La sociedad del ferro-carril de Sevilla a Huelva ha quedado constituida, publicando en un elegante folleto los estatutos y reglamento de la compañía.

Durante la semana actual han sido detenidos en las calles de esta capital 31 mendigos, de los que 7 han ingresado en el asilo del Pardo, 13 fueron conducidos a los pueblos de su naturaleza, y 9 quedaron en libertad a las pocas horas de su detencion.

Hoy publica el Boletín oficial de esta provincia una circular de la junta de Instruccion primaria, dando cuenta del resultado de los exámenes generales verificados en diciembre último en las escuelas públicas de la provincia, y una relacion de los maestros de ambos sexos que han dado mayores pruebas de aplicacion y celo, y la relacion de los padres de familia que mas se han distinguido en hacer concurrir sus hijos a las escuelas.

Un suceso desagradable ocurrido ayer en las Cortes, lo relata la *Politica* en los siguientes terminos:

«Despues de levantada la sesion se ha promovido en el salon de conferencias, que estaba lleno de bote en bote, un fuerte altercado entre dos señores diputados, radical el uno, republicano el otro, con motivo de un acuerdo del ayuntamiento sobre la milicia nacional.»

Un individuo del municipio, no diputado, que estaba presente, ha tomado parte en la cuestion, que se ha acalorado gravemente, hasta el punto de llegarse a las manos.

El presidente, Sr. Ruiz Zorrilla, ha dado orden para que no se permitiera salir a nadie del edificio, y esto ha aumentado la confusion general.

Por último, al cabo de un cuarto de hora se ha alzado el orden prohibiendo la salida, y los circunstancias han empezado a desfilir, quedando sin embargo, en el salon de conferencias, un buen número de diputados, que disuten sobre los incidentes de la sesion de hoy.»

Para llevar a término el recuento de la poblacion española de una manera regular y armónica, aclarar todas las dudas que se presenten, y dilucidar toda clase de dificultades que se ofrezcan sobre el censo, los ilustrados oficiales de la direccion de Estadística D. Rafael Fernandez Neda, D. José Joaquin Ribó y D. Federico Alejo Pita, debidamente autorizados y protegidos por el actual director de aquel centro, Sr. Moya, han fundado una revista que bajo el título de *El consultor del censo y del registro civil*,

un hombre de genio; ¿qué había hecho? ¿Qué hacía para merecer esta fama? Lo ignoraba y no trataba de averiguarlo; pero lo proclamaba en el fondo de su corazón; y se encerraba feliz en su casa, que la contemplaba mezquino templo para aquella divinidad.

Cuando ella le dirigía alguna pregunta seria, él la sonreía con amor, empleaba una evasiva ingeniosa, calaba un momento y despues la distraía con sus caricias, empleando siempre con ella un lenguaje, sobrio, escogido, deli ado.

Su amor era al parecer tan ingenuo como apasionado, y en los pocos momentos que dedicaba a su mujer, parecia quereria indemnizar de las largas horas que consagraba a su meditacion. Ella vivía feliz con las migajas del festin, y con una palabra, con una sonrisa, creia haberlo bien pagado su cariño. Alguna vez la cabeza de Frainex caía pesadamente sobre el pecho y en su frente parecia reflejarse el pensamiento que le preocupaba.

Sobre todo, despues del café, solia acontecerle esto, y ya un día le esplicó el fenómeno que el café determinaba en él: primero daba un calor excesivo a su estómago, que poco a poco se iba comunicando a la cabeza donde su imaginacion adquiria un poderoso desarrollo.

—Si, sí, comprendo,—decía Julieta,—eso es; todo en vos contribuye al desarrollo del entendimiento. No me habéis entregado a vuestros pensamientos. ¿Esta hora es sautal!

No obstante, al cabo de dos semanas de estancia en el castillo, Frainex asoció la accion al pensamiento, y su mujer a su accion.

La presentó en Puy, distante unos siete kilómetros del castillo, en casa del prefecto, el obispo, del general, y Julieta se quejó tan sorprendida de los homenajes que recibia, que no disimuló su sorpresa.

—¿Sabéis conservar a la altura de prima y ahijada de un ministro?—le dijo su marido.—Estas gentes tienen mas necesidad de vos, que vos de ellas, y eso os demuestra su afan, sus agasajos.

Casi al mismo tiempo se lo probó poniéndola en la mano una lista de peticiones de diversos empleados de la localidad.

En breve tiempo, Julieta, como con una varita mágica, obtuvo nombramientos, cesantías, aumentos de sueldos, subvenciones, felicitaciones... ¡Nunca quejas!

Las quejas, si las hubo, no llegaron a su oído.

Este papel y el sentimiento de su influencia la encantaron al principio: en los salones, en las calles, la rodeaban, la abrian paso como a una potencia poderosa.

El prefecto tuvo la cruz de la legion de honor, y otro militar allí de servicio tambien, cruces que en realidad estaban ya concedidas, pero cuyo despacho se activó por mediacion de Julieta a quien se dirigieron las gracias y plácemes de los agraciados.

Entró tanto Frainex no prodigaba ni su persona ni sus discursos. Apenas dejaba adivinar a su mujer que preparaba así el terreno para una grande obra, y la cándida esposa, sin preguntar mas, ensanchaba alegremente este camino.

¿Cómo, pródiga para los demás, se le negaría una gracia cuando la pidiera para sí misma?

Uno de los consejeros generales del departamento murió. Frainex, que como correo de un globo, había lanzado hasta el ministro las peticiones ajenas, pidió el sitio que dejaba vacante el difunto.

Lavonne, deseando quizá hacer valer su concesion ó tener un poco a raya a su nuevo primo, negó la peticion con cierta habilidad.

Esto podia ser a los ojos de los demás agraciados del país, una ruina del crédito que se concedía al castillo, y Julieta que sintió aun mas que su marido la negativa, empleó las súplicas, la ternura, cuanto podia conmover el alma de su padrino; y al fin la concesion vino, pero con una respuesta breve que revelaba el descontento del ministro.

Julieta se ofendió algo y empezó a juzgar friamente al ministro.

—Lavonne,—le había dicho su marido para explicar la hostilidad que le manifestaba,—es un hombre que vale mucho, pero al que acompaña un gran defecto. Es envidioso. Todo su afan desde que nos conocimos en la infancia, y sobre todo desde que alcanzó su brillante posicion, tiende a tenerme oscurecido.

Citó al efecto algunos hechos, y Julieta estimó todavía en mas la inteligencia de aquel hombre que provocaba la envidia de un ministro: su padrino bajó en su concepto todo lo que su marido ganaba, y se dijo:

—Mi marido, en cambio, no envidia a nadie!

—¿Cándida hija de la inocencia! Cuán-

hablaba, y en el hueco de una ventana parecia dirigir un reconvencion a su hijo, niño de diez años, de exterior humilde. El niño se inclinó y con la mayor humildad besó la mano a su padre.

—¿Calle?—Esclamó Elisa riendo.—¿Seria tu esposo un obispo disfrazado? ¿Qué significa esa muestra?

—Afecto y consideracion sin duda.

—Querida mia, no beses jamás la mano a tu marido.

—¿Qué murmuran los lindos labios de madama Lequilly?—preguntó el rector casado, acercándose a las dos jóvenes, cuyas miradas fijas en él habia sorprendido.

Habiérasele tomado por un noble confundido entre gente de mas baja estofa. Avanzaba con ademán noble pero lento y pretencioso, y su expresion era dura, sus ojos grises... Sonreía en aquel momento, y era el único punto animado de su rostro: el resto, frio, severo, y su palabra recelosa y poco espontánea. Todo en él, en fin, anunciaba la meditacion profunda de un ingenio superior, ó la habilidad de un gran actor, ó la concentracion del hombre abismado en la estimacion de sí mismo. Tenia la figura agradable y su edad podria ser de unos treinta y seis años.

—Es esa pregunta de un hombre formal?—esclamó Elisa.—¿Queréis saber lo que se dicen dos mujeres, dos amigas!

—Quería haceros confesar que dábais buenos consejos a mi esposa,—repuso con galanteria Frainex.

—Y es verdad: yo trataré de aprovecharlos,—esclamó Julieta tomando con confianza el brazo de su marido.

Acercaruse al sillón donde la dueña de la casa Mad. Sandrié pálida, delgada, con el aire padecido asistía a la fiesta sin estar en ella. De vez en cuando se estremece a la voz de su marido que en algun grupo cercano hablaba y gesticulaba con fuerza, como hombre acostumbrado a imponer siempre su voluntad.

—Yo soy siempre el dueño de mi casa,—decía,—pero su esclavitud esta noche nos desaira; se puede ser ministro y no estar contento; se puede hasta tener celos.

—¿De quién?

—De mi yerno; hace mucho tiempo que hay entre los dos resentimientos de sobrio.

Frainex dirigió una mirada a su sue-

gro, a quien Julieta, con un pretexto, llegó a cortar la conversacion.

—Mi querido padre,—murmuró dulcemente,—me habiais prometido no agitaros; vuestros gritos alteran los nervios de mamá.

—¡Déjame en paz!—esclamó,—tu madre está muy bien esta noche; tiene mejores colores que la he conocido en veinte años.

Dió dos pasos hacia su mujer, y dijo: —Las once y media, Ernestina, y tu primo no viene. ¿De qué sirve ser paciente de un ministro para no poderle presentar en su salon en un día como éste? ¿qué dirá el mundo?

Mad. Sandrié inclinó la cabeza sin contestar. Sentias ante ella ese entornecimiento que escita la debilidad de las criaturas que nacen a la vida, ó de las que faltas de resistencia se marchitan. Su cuerpo débil tambaleaba con nerviosa agitacion y se recogía en sí misma como para ocupar el menor espacio posible.

Tenia cuarenta años, con todas las apariencias de la vejez, y las delicadas líneas de su rostro anunciaban apenas que aquella ruina habia sido en otro tiempo una hermosa.

Ante cualquiera observacion de su marido, se estremece, mientras él, haciendo alarde de vida y salud, adquiria al hablar un color rojo en sus mejillas, sus ojos se animaban y su voz resonaba con energia y brutalidad.

Cuando se casó tenia una alta conciencia de su superioridad, y muy pobre idea del sexo débil, idea que se fortaleció al unirse con la señorita Ernestina Lavonne, criatura delicada, tímida, ya plegada a las exigencias de su infancia y de su educacion.

Desde el primer instante la consideró una nada para él y arrastró una existencia tranquila, que alte ó solo alguna rebelion de su hija Julieta, menos dócil para sufrir el yugo.

Mr. Sandrié acababa de retirarse del comercio de géneros cuando se casó, rodeado de la consideracion general y con cincuenta mil libras de renta.

Pero sobre su lecho de reposo la grandeza de su primo Lavonne le pesaba sordamente: le habia conocido pasante de abogado y ahora no era recibido en casa del ministro mas que una ó dos veces por año. La muerte de Mad. Lavonne, orgullosa y despiadada para sus parientes de clase mas humilde, habia estorbado que fuesen mas continuadas

verá el guía fiel para todas las corporaciones y particulares encargados de llevar a feliz término el nuevo caso proyectado. Escusamos recomendar la importancia y oportunidad de semejante publicación.

El último número del Museo de la Instrucción ofrece sobre todos los anteriores la novedad de contener detalles arquitectónicos tomados de monumentos españoles, como lo son las iglesias de San Martín y San Lorenzo en Sevilla y la de San Juan de los Reyes en Toledo. Entre los diferentes modelos, recordamos uno de campanilla de plata, varios de mesas de billar, uno de mostrador de farmacia, otro de abanico, otro de aparador y especialmente uno de techo de salón que es verdaderamente precioso. El buen éxito de este periódico, cuyo anuncio publicamos anoche en el lugar correspondiente, es merecido, pues no se ha hecho ni se hace en España nada más útil para el fomento de las artes industriales.

El aplaudido tenor cómico D. Eugenio Fernández, que acaba de llegar del teatro Real de San Carlos de Lisboa, donde, en unión de los demás actores que formaban la compañía, ha recibido de aquel público muchos y merecidos aplausos en todas las obras que allí representaron, ha sido contratado por la empresa del teatro de Verano, que ha concluido de formar la compañía de zarzuela, en la que figurará la señora Avila y los Sres. García y San Martín, que anteanoche se presentaron por primera vez, logrando captarse las simpatías del público; y el Sr. Guzman que cada día recibe mas aplausos.

Se ha publicado una notable composición musical titulada Súplica a la Virgen, melodía para piano por D. I. Ovejero y Ramos, el cual la dedica a su hija Emilia. Como muy a propósito para el estudio, ha empezado a tener un grande y merecido éxito. En el lugar correspondiente insertamos el anuncio.

TERCERA EDICION.

Hoy hemos recibido los siguientes despachos TELEGRAFICOS:

Florescia, 11. En la sesión del Senado de hoy el Sr. Lanza aseguró que el gobierno se halla decidido a emplear la mayor energía, para reprimir los movimientos facciosos.

Paris, 11. A primera hora se ha cotizado: El 3 por 100 francés, a 74-72. El 3 por 100 español interior a 27 1/8. El 3 por 100 exterior id. 1867 a 31 5/8. El 3 por 100 id. 1869 a 31.

Lisboa, 11. Se ha creado un nuevo ministerio de Instrucción política. Se ha nombrado una comisión para reformar la ley electoral. El rey ha saludado a la reina de Inglaterra por el cable submarino de Lisboa a Inglaterra que se acaba de establecer. Brevemente se abrirá al público.

Paris, 11. Un telegrama de Fola anuncia que varios buques de guerra vigilan el litoral de Istria para impedir el desembarco de los voluntarios italianos. En la Bolsa se han cerrado: El 3 por 100 español interior a 27 3/4. El 3 por 100 español exterior a 32 3/8. El 3 por 100 francés a 74-70. El 4 1/2 por 100 id. a 103-75. Londres, 11. Consolidados ingleses de 92 7/8 a 93. 3 por 100 portugués a 33 3/4. 3 por 100 español exterior a 31 1/8. Frankfurt, 11. El 3 por 100 español exterior a 30 3/8.

Lisboa, 11. Anoche salió el ministro italiano de esta capital. Ha llegado la mala del Brasil con noticias de Rio Janeiro. Dice que continúa la guerra civil entre las repúblicas Oriental y Argentina. Se dice que general Bartolomé ha derrotado al general Mitre, causándole algunos muertos y muchos heridos. Hay insurreccionados cerca de Montevideo. Los fondos en Rio Janeiro están a 23 1/3, 23 1/4 sobre Londres, libras esterlinas 10500; mas animación en el comercio.—Fabra.

Con el título genérico de Guerras celtíberas ha empezado a publicar D. Jorge d'Wastelet una serie de folletos destinados al estudio y ejemplo de las clases del ejército. El primero que se acaba de publicar se titula D. Alonso Perez de Guzman (el Bueno).

Ayer al insertar los nombres de los premiados con accésit en los exámenes de taquígrafia, incurrimos en un cambio de apellido y alguna omisión. Los accésit fueron conferidos a los señores Peña, Perogordo, Alvardi y Rodriguez Ruiz; y con accésit extraordinario los Sres. Corchon Lopez (D. Francisco) y Delfin.

El Sr. D. Camilo Alonso Valdospino ha publicado en Piedrahita un folleto sobre la abolición de la esclavitud y medios de extinguirla sin perjudicar a los dueños de esclavos, ni lastimar los

intereses sociales con las perturbaciones que han ocurrido en otras naciones por las formas hasta el presente practicadas.

Un periódico de Centro-América, el Panamá Mail, publica en su número del 10 de mayo el siguiente despacho de Cuba que demuestra los medios a que apelan los insurrectos para mantener las ilusiones de los enemigos de España: «Cuba.—Triunfo de los patriotas.—Un corresponsal del steamer de Kingston, Jamaica, escribe de San Thomas, con fecha 30 del mes próximo pasado lo que sigue: «Las últimas noticias recibidas ayer son de la mayor importancia. Caballero de Rodas, Ferrer de Couto, Goyeneche, Puello y Napoleón Arango están en una situación desesperada en Puerto-Príncipe, ciudad que ha sido capturada por los patriotas. Tomaron 2636 prisioneros, y algunos de estos fueron fusilados veinticuatro horas después de haber sido enjuiciados formalmente. Valmaseda está en Cauto, rodeado por los patriotas. Bayamo, Remedios, Santi Espiritu y Villa Clara están en poder de los patriotas. Tomaron en Bayamo como sesientos prisioneros, y unos pocos fueron condenados a muerte. Corría el rumor de que 600 insurrectos se dirigían hacia Santiago, y a la última fecha estaban a seis millas de esa ciudad. Un vapor blindado de los patriotas vigilaba la costa de Santiago.»

La prensa política ocupase hoy, como es natural, de la sesión de ayer en el Congreso; pero es poco variado el juicio que le merece aquel acto. Los diarios liberales se congratulan de que nada ocurriese que perturbase los ánimos, por mas que lamentan muchos de ellos la prolongación de la interinidad. Los moderados, resentidos con las terminantes declaraciones anti-restauradores del general Prim, critican la actitud de la Cámara declarando muerta la iniciativa de los diputados. Por último, los republicanos cantan victoria porque ante la imposibilidad de hacer rey creen llegado el triunfo de la federal. En resumen, la prensa refleja en sus escritos el mismo feroz resultado que ocasionó la sesión de ayer en el público.

La junta directiva de la mayoría ha acordado proponer a la cámara que, antes de suspender sus sesiones, se nombre una comisión permanente, como se hizo el año pasado, y acaso serán elegidos los mismos individuos que entonces la componían, completándola con las personas que sean necesarias para reemplazar a aquellas que, por ocupar cargos incompatibles con tal cometido, no puedan continuar perteneciendo a la misma.

La comisión de las Cortes que ha de informar sobre el proyecto de ley de

organización de tribunales se compone de los señores Sanchez Ruano, Mosquera, Alvarez (D. Cirilo), Oria, Sepúlveda, Romero Giron y Sorri.

Por el ministerio de la Gobernación van a dictarse las ordenes convenientes para comenzar las obras de reparación necesarias en el teatro nacional de la Opera.

Siguen reinando las mismas enfermedades que en los últimos días; calenturas intermitentes cotidianas y tercianas, afecciones gástrica y catarrales, dolores nerviosos y artríticos, flegmias de los parenquimas de los órganos del pecho y del vientre, inflamaciones mas o menos marcadas é intensas de las mucosas neuromástrica y genito-urinaria, y algunas anginas y erisipelas. Continúan las viruelas y el sarampion, aunque con menos intensidad, y la mortandad es menor.

Hoy han llegado a Madrid los restos mortales de la heroína de Ceuta, acompañados desde Ceuta por una comisión del ayuntamiento de Zaragoza, compuesta de los Sres. Perez Moreno, García Gil y Pallares, con el oficial primero de la secretaría del indicado municipio Sr. Maria. Han custodiado estas cenizas, 12 soldados del batallón fijo de Ceuta al mando del comandante de infantería Sr. Ibañez, vestidos con trajes de aragoneses. Estando ya próximos a cumplir los años de servicio, se ha dado a estos soldados la licencia absoluta.

Los restos vienen dentro de una caja cerrada y forrada con paño negro, cubierta con un paño, que lleva las insignias de alférez graduado de teniente de artillería que tenía la heroína.

Encima de la caja estaban colocadas cuatro coronas con inscripciones del ayuntamiento de Sevilla, el regimiento de Albuera, el ayuntamiento de Cádiz, y la asociación monárquico democrática de Cádiz.

A la caja iba unida la lápida que cubrían los restos de la célebre heroína en Ceuta; es de cobre y tiene la siguiente inscripción: «A la memoria de doña Agustina de Zaragoza.—Aquí yacen los restos de la ilustre heroína de Zaragoza, cuyos altos hechos de valor y virtud en la guerra de la Independencia llenaron al mundo de admiración. Su vida, tipo de moral cristiana, terminó en Ceuta en 29 de mayo de 1807 a los setenta y un años de edad; se esposo, D. Juan Cobo, su hija doña Carlota é hijo político D. Francisco Atienza dedicaron este recuerdo a los restos queridos. R. J. P.»

A las ocho y media bajaron a la estación una comisión del ayuntamiento de Madrid, presidida por el Sr. Galdo, otra comisión de la sociedad de milicianos veteranos, presidida por D. Pascual Ma-

doz y los diputados a Cortes, Gil Berges, Ballesteros, Soler (D. Juan Pablo), Moncasi, Montejo, Lardies, Gimeno y Blanc; una compañía de milicianos veteranos con bandera y otro piquete de honor del ejército; comisiones de varios batallones de milicia y gran número de personas.

La caja que encerraba las cenizas se colocó en el carro fúnebre de los milicianos veteranos, con las coronas ya citadas, y además dos coronas de los aragoneses residentes en Madrid, y otra de varios vecinos de Madrid.

El cortejo fúnebre se puso en marcha llevando las cenizas del féretro cuatro milicianos veteranos, uno de los comisionados de Zaragoza, los Sres. Moncasi, Gil Berges y Ballesteros, y un individuo del cuerpo de inválidos.

Detrás del carro iban los soldados del batallón Fijo de Ceuta, las comisiones de la sociedad de Veteranos, la oficialidad de la milicia, presidiendo el señor alcalde popular de Madrid con dos de los comisionados de Zaragoza.

A la puerta de la basílica de Atocha esperaban el clero de la misma y el cuerpo de inválidos con su director el general Iriarte, el cual pronunció un discurso dando gracias por el honor de recibir los restos de la siempre célebre heroína de Zaragoza, en cuyo sitio se halló también el citado general.

El Sr. Galdo contestó que en cuanto el Ayuntamiento de Madrid tuvo conocimiento de que pesarian por esta capital los restos de doña Agustina Zaragoza no dudó un momento en creer que el sitio donde debían reposar los breves momentos que estuvieran en Madrid, debía ser en la Basílica de Atocha al lado de los veteranos inválidos procedentes de aquella gloriosa campaña y junto a las cenizas del valiente y esforzado general Castaños, el Sr. Soler (D. Juan Pablo) a nombre del Ayuntamiento de Zaragoza y de aquel pueblo, dió las gracias al Ayuntamiento de Madrid, y a todas las corporaciones que han asistido a recibir las cenizas de la célebre heroína, terminando con un viva a la Independencia española que fué repetido por todos los concurrentes.

La iglesia estaba adornada con banderas y en el centro un túmulo sobre el que se colocó a caja mortuoria. Acto seguido se cantó un responso y terminó la ceremonia.

Mañana por la noche con el mismo ceremonial serán trasladados los restos a la estación del Mediterráneo para conducirlos a Zaragoza.

Segun datos precisos, el incendio de Pera (barrio de Constantinopla) se ha extendido por una superficie de un kilómetro cuadrado, y ha reducido a cenizas 53 casas de piedra; el resto de las incendiadas eran de madera, lo que espli-

estas recepciones, á pesar del efecto visible que el ministro tenía á su ahijada Julieta.

Así, pues, Mr. Sandrié, dispuesto á la revancha, acababa de buscar para su hija un rico matrimonio que parecía desagradar al gobierno; así llamaba á su primo.

—No vendrá, no;—decía á su mujer. Entonces se advirtió cierta agitación hacia la puerta de entrada, y un lacayo anunció:

—Su excelencia, Mr. Lavonne. Mr. Sandrié hizo una señal vivamente á la orquesta, una marcha resonó y los invitados silenciosos y graves formaron en dos filas.

El ministro entró; era un hombre bajito, grueso, de fisonomía franca y bondadosa....

Se escusó cerca de la dueña de la casa de no haber acudido antes, y tener que marcharse pronto, porque se le aguardaba en un convite oficial; llevaba en efecto dos placas de dianantes, y el gran cordon de la Legion de honor cortaba en diagonal su chaleco.

Abrazó afectuosamente á Julieta, dió la mano á Mr. Sandrié, y despues con grande amabilidad á Frainex que aparentó agradecer tanta cortesía, mientras las miradas de ambos se cruzaban como dos espadas afiladas.

En torno de la señora de la casa, se agolpó la multitud deseosa de contemplar y oír al hombre de Estado. Esquivó este con habilidad las preguntas que le hicieron sobre política, y habló sólo de la lluvia y el buen tiempo.

El círculo poco á poco se deshizo, los músicos preludiaron un wals que monsieur Sandrié le rompió con Elisa, seguido por su hija y por su yerno.

Sola en un rincón, Mad. Sandrié hizo sentar al ministro á su lado, y protegida por el eco de la música, le dijo con acento trémulo:

—Mi querido primo... por mi hija á quien tanto amais, y que ahora pierdo... ¿no protegeréis al que es ya su marido?

—¿Su marido! ¿Me necesita acaso!—dijo riendo Mr. Lavonne;—¿Desconfía de sus fuerzas y su mérito?

—¿Vos tenéis grandeza de alma, y sois poderoso.

—Y eso hasta para hacerle rey!—añadió en el mismo tono burlon.

Entonces, la pobre madre empezó á hablar con agitación, escondiendo el ros-

tro entre el pañuelo y lanzando en torno suyo miradas recelosas, añadió:

—¿Me reconvenís á mí? ¿Soy acaso culpable? Este matrimonio se ha realizado con la rapidez del rayo; ayer mismo, casi de rodillas ante mi marido...

—¿Y bien? —Rió primero, se enojó despues y me prohibió hablar mal ni pensar mal de su yerno. Solo me acusó de no haber participado á mi hija mis pensamientos... y de haber exigido de vos la misma reserva. Ese hombre la interesa, y niña aun, no puede conocer lo que me hacen comprender la esportación y los sufrimientos. Yo no puedo exigir que mi hija se sacrifique por mí; su corazón tierno y animado solo para mi cariño, ha rehusado ya muchos partidos; su padre se irritaba, me acusaba de apartar su inclinación de este matrimonio... y con qué gritos, Dios mío!

—¿Y la habeis convencido? —¿Despues de haber implorado mucho á mi marido y rezado á Dios! Presentimientos no son pruebas, y mi marido celebra tanto la honradez de Mr. de Frainex como sus millones... Mis juicios pueden ser temerarios y encerrar un pecado mortal.

—¿Y habeis recomendado á vuestra hija Julieta la sumisión hacia su marido! —dijo el ministro con ironía.

—¡Ah! —murmuró aquella esposa mártir,—desde su infancia la repito que callar, sufrir, sacrificarse, llevar su cruz con paciencia es la misión de la mujer; la senda que nos guía al cielo; Dios y los hombres nos quieren buenas cristianas.

—Son escabrosas lecciones que habeis enseñado á vuestra hija con el ejemplo.

—Sí, he cedido siempre... he obedecido, ante todo porque soy débil... muy débil. Mi hija es mas viva que yo, mas enérgica, y ya pequeña se indignaba contra las violencias de su padre. Si el que va á ser su marido oculta, como yo temo, un fondo ruin bajo ese exterior distinguido, mi hija se rebelará y su matrimonio será un infierno. ¡Ah! ¡qué horrible idea! Yo troia que mi martirio debía merecer algo mas á los ojos de Dios. Desde hace ocho dias deseo veros para recomendaros el porvenir de mi Julieta y de su marido. Os ha hecho algun mal... pero al casarse con vuestra ahijada os desagracia. Olvidado todo, sed bueno para ellos, y vuestra benevolencia sostendrá la paz en el hogar de mi hija, porque su marido es ambicioso, lo leo

en su mirada. Que sea ella dichosa y yo os bendeciré... yo...

Y Mad. Sandrié en su emoción levantaba la voz mas de lo conveniente y las lágrimas se agolpaban á sus ojos.

—Tranquizado, prima mia,—interrompió Mr. Lavonne conmovido;—vestro y rno nos mira; bien sabeis que quiero á Julieta.

El vals terminaba y el ministro se retiró en breve entre las reverencias de todos y acompañado por la misma marcha que la orquesta tocó á su entrada.

Mr. Sandrié que volvia de despedir al ilustre huésped se inclinó satisfecho hacia su mujer y dijo:

—Estoy contento de tí. Tu hija será dichosa, yo te respondo de ello... Pero hazme el gusto de alegrarte un poco.

A casa de la una, cuando los convidados empezaban á desfilir, Mr. Sandrié condujo á un militar de elevada estatura ante su mujer y dijo:

—Ernestina, saluda al coronel Lamb, y cuéntale su mejor amiga. Es mi amigo y autor del matrimonio de vuestra hija.

—He buscado, he hallado por fortuna para ella un hombre superior al que conozco bien,—dijo el coronel sacudiendo con fuerza la mano de la pobre madre.

Del mismo modo el coronel fué presentado á Elisa que estaba poniéndose ya el abrigo en la antecala. Era el coronel de Brionde, paisano de su marido y la colmo de cumplimientos por su querido Leguilly al que no habia visto hacia mas de diez años.

—Mientras su esposa baila en Paris,—dijo alegremente Mr. Sandrié,—el machaca el hierro en su fábrica de Tierra-blanca.

—¿Si el hierro está para ello!—dijo la traviesa Elisa.

—¿Es decir que condenais al destierro á vuestro pobre marido?—dijo Mr. Sandrié.

—No siempre... Pero alguna vez conviene. Sois tiranos, y justo es que alguna mujer se encargue de restablecer el equilibrio social y vengar á la pobre madama Sandrié.

Y diciendo esto y lanzando una carcajada, se alejó.

Los dos nuevos esposos partieron al despuntar la aurora para Italia. Frainex dejó á su hijo Camilo bajo la vigilancia de su suegro.

Mr. Sandrié arrancó á Julieta, deshe-

cha en llanto, de los brazos de su madre, y le dijo por última recomendación:

—Muéstrate mas sumisa con tu marido que lo has sido para con tu padre, y no vayas á estorbarle en el gobierno de barco.

II.

Despues de dos meses de viajar por Italia, Frainex llevó á su mujer directamente al castillo de Redon, en la soledad de uno de los mas grandiosos paisajes del Velay. Julieta entró en él para continuar su bello sueño comenzado; amaba á su marido apasionadamente.

Una vida espléndida se habia ofrecido á la jóven esposa, y los temores que manifestaba el día de sus bodas á su amiga Elisa Leguilly, habian huido del corazón de la esposa, que se avergonzaba de haberlos abrigado. ¿Cómo habia podido dudar y temer! ¿Cómo podia haber sospechado que todos los maridos eran duros, violentos, tiranos como su padre!

El sexo fuerte, noble, superior, sin abusar de su superioridad, estaba simbolizado en el hombre que habia escogido, y al cual adoraba con todas las dotes que un poeta presta á sus héroes. ¿Qué fuerza, qué energía, en aquella serena dulzura del esposo adorado!

Ella se unia en su pensamiento á todo cuanto la rodeaba: la hermosura, la nobleza, la majestad de aquel antiguo castillo de Redon, le parecía en armonía con aquel ser superior.

Frainex á la verdad tenia aire de príncipe y con la mayor naturalidad el oro se escapaba de sus manos. Su mujer amaba en él aquella grandeza y su instinto delicado gozaba con las riquezas agolpadas á sus ojos. Cuando derramaba beneficios, cuando sonreía, cuando sonreía, siempre se advertía en él un tacto esquisito, hallándole Julieta muy superior á cuantos hombres le habia permi-tido hasta entonces tratar la suerte, creyéndose como las pastoras de los cuentos haber tropezado con el hijo de un rey.

A fuerza de habilidad tocaba en la timidez para las manifestaciones de su amor, y era discreto hasta en su ternura. No tuteaba á su mujer, circunstancia que sorprendió á Julieta al principio, que como de familia humilde, no conocía esta exigencia del buen tono, y acabó por agradecer esta nueva atención.

Para ella no habia duda; Frainex era

A las proporciones inmensas del fuego, que se presentó amenazador desde el primer momento.

El ministro de Negocios extranjeros ha dado ya los primeros pasos para obtener la modificación de los tratados últimamente celebrados con España.

El Congreso democrático-socialista de obreros, reunido en Stuttgart, es una elocuente prueba más de la intransigencia que caracteriza a los partidos radicales de todos los países.

El canciller austriaco conde de Beust, a quien la temprana e inesperada muerte de su hijo ha causado una profundísima pena, manifestó al emperador de Austria sus intenciones de retirarse a la vida privada; pero Francisco-José, que tiene por su primer ministro una verdadera afición, pudo convencerle para que desistiera de su intento.

Con motivo de ser mañana los días de la señora duquesa de la Torre, esta noche a las nueve habrá serenata en el patio principal de palacio por las músicas de la guarnición.

Esta noche sale para Asturias el diputado Sr. Fernandez Vallin, el cual regresará a Madrid muy en breve.

No fué ayer cuando el señor duque de Sesto salió para París, como dicen hoy algunos periódicos, sino que salió el siete y regresará en breve.

La reina Victoria pasará algún tiempo en Suiza en la quinta de Bellavista, que es una de las residencias más pintorescas de las cercanías de Lucerna.

El New-York Herald anuncia que el gobierno de los Estados-Unidos tiene fundadas esperanzas de llevar a cabo con los indios un arreglo que asegure la paz. Los guerreros más famosos de las tribus indias van a reunirse en consejo, y las autoridades norteamericanas trabajan mucho para ganarse las simpatías de los congregados en este conclave.

Los periódicos rusos dicen que la visita del rey de Prusia al emperador de Rusia no tiene significación política.

La emperatriz Eugenia ha manifestado, según dicen, el deseo de abandonar París por una temporada, con el objeto de procurar alivio a las dolencias del emperador.

El ministerio francés, contando con la seguridad de que tiene mayoría en el Cuerpo legislativo, ha abandonado el proyecto de disolver la Cámara popular.

El Sr. Casal-Riveiro, ministro de Portugal que ha sido en Francia, saldrá el lunes para Lisboa, donde se propone tomar su asiento en la Cámara para dirigir la oposición contra el gabinete Saldanha.

El emperador de Rusia y el rey Guillermo pasean con mucha frecuencia juntos por los jardines de los baños de Zms.

El Sr. Bismarck no les acompaña en estos paseos.

Hoy han obsequiado los diputados por Aragón con un almuerzo a los comisionados que acompañan los restos de la heroína de la guerra de la independencia.

La ilustre doña Agustina Zaragoza falleció en Ceuta, estando con sus hijos; su hijo político era oficial de administración militar de aquella plaza.

Los individuos del cuerpo de inválidos y una compañía de milicianos veteranos han estado hoy custodiando en la basílica de Atocha las cenizas de doña Agustina Zaragoza.

El coronel del regimiento de infantería de Albuera, que está de guarnición en Cádiz, y que es natural de Aragón, ha obsequiado muchísimo a los comisionados de Zaragoza y ha hecho cuanto le ha podido para dar más realce y solemnidad a las honras por la célebre heroína durante la estancia de sus cenizas en Cádiz.

El domingo ó en los primeros días de la próxima semana debe verificarse el baile de sociedad que la junta de Damas de honor y mérito se proponen dar en el jardín del Buen Retiro a beneficio del asilo de huérfanos de la Caridad que tiene a su cargo.

El baile empezará por la tarde a las siete, y continuará por la noche, permitiendo la completa iluminación que hay en el jardín, puesto a disposición de la junta por su dirección con la mayor generosidad y atención.

El baile será por convite, pero las personas que por cualquier motivo no lo recibiesen y desearan asistir, podrán dirigirse a la marquesa de Pontejos, secretaria de la junta, Carrera de San Jerónimo, 35, dando su nombre y las se-

ñas de su habitación para poder remitirlos.

El precio del billete será 20 rs.

La comisión que acompaña los restos de la ilustre heroína de Zaragoza, ha telegrafado a la hija de esta, que reside en Logroño, para que pasado mañana esté en Caselas, con el fin de que acompañe al cortejo fúnebre en su entrada por la tarde en Zaragoza.

Anoche a las doce y media hubo un incendio en las bohardillas de la casa número 8 de la calle del Soldado, el cual con el auxilio de los bomberos y demás operarios del ayuntamiento, terminó a las dos y media de la madrugada, sin que haya que lamentar desgracia alguna personal.

Hoy domingo han ingresado en la caja de Ahorros 216137 rs. y se han devuelto 37475.

Segun las últimas noticias electorales de Motril, el Sr. Balart ha obtenido 13394 votos, y el candidato absolutista Sr. Calderon 2927.

En Santa Fé no se ha podido aun constituir la mesa electoral y en Hueto no hubo ayer votación por falta de electores.

En el beneficio del Sr. Salas tomará parte mañana el joven baritono español Sr. Huguet, que cantará el aria de Hernani.

Esta tarde se ha reunido la comisión de ampliación de ferro-carriles con los diputados de las provincias que aspiran a los beneficios de dicho proyecto para buscar un medio de conciliación.

Hoy saldrá para Asturias el diputado Sr. Vallin; pero regresará en breve, puesto que solo va con objeto de acompañar a su familia.

Parece que se prepara una batalla por los grupos más avanzados de la cámara contra el ministro de Gracia y Justicia por la parte del código penal referente a la imprenta.

Hoy se ha recibido el siguiente DESPACHO:

Sevilla, 12.

Asaltada en la noche de ayer por siete ladrones la casa del marqués de Casa Ulloa, en Utrera, y apostados dentro de la misma igual número de guardias civiles con el capitán Mantilla, hicieron resistencia los criminales, de los cuales quedaron seis muertos en el acto, y el séptimo muy mal herido. Los guardias salieron ilesos del combate.

El juzgado ordinario entiende ya en este asunto.

La banda de música del regimiento de Ingenieros ha tocado esta tarde en el patio del ministerio de la Guerra y a presencia del ministro y subsecretario del mismo ramo y otras varias personas, una nueva marcha.

En París, según cartas autorizadas, se presentan dificultades para recibir como representante de Portugal al hermano del duque de Saldanha; pero se cree que se venzan estas dificultades.

Anteanoche hubo en Valencia un pequeño alboroto a consecuencia de una ruidosa reunión que se celebró en el casino carlista y los vivos y muertas que allí hubo. Parece que el alcalde de barrio que intervino fué herido de una pedrada, y el incipiente motin se calmó con la presencia del gobernador que se dirigió al casino y habló desde el balcón a los amotinados que había en la calle.

Hasta mañana por la noche no saldrán de Madrid para Zaragoza los comisionados que conducen los restos de la heroína Agustina Aragon.

Además de los diputados esparteristas cuyos nombres publicamos ayer, que se declararon libres de compromiso para votar en pro ó en contra de la política del gobierno, hubo algunos otros, como el Sr. Jalon, que hicieron declaración análoga entre los 22 que asistieron a la reunión y algunos que no concurrieron, y que, como aquellos, se separan en este punto de la fracción esparterista sin renunciar a su candidatura.

Algunos periódicos, ocupándose de la nueva ley de clases pasivas de Ultramar, han manifestado el temor de que la revisión de todos los expedientes de clasificación sea imposible en el preciso término de seis meses fijado en ella. Añaden, que los interesados temen verse privados del percibo de sus haberes hasta tanto que sus expedientes hayan sido vistos de nuevo por el tribunal de primera instancia de clases pasivas. Y no ha faltado quien indique la conveniencia de dejar sin efecto el decreto de 9 de diciembre último, a fin de evitar sus consecuencias.

Nuestros informes nos permiten asegurar que aquellos temores son infundados.

La revisión de expedientes no es absoluta, puesto que quedan exentos de ella las viudas, huérfanos y muchos de los cesantes y jubilados a quienes no alcanza lo dispuesto en la ley últimamente decretada por las Cortes Constituyentes. La revisión, pues, podrá hacerse por el referido tribunal en los seis meses que se fijan.

La idea de que los haberes pudieran quedar en suspenso es un absurdo, hijo tan solo de un exceso de recelo de

algunos interesados, pues el gobierno ha de procurar siempre interpretar la ley a favor de los derechos adquiridos, que no en contra suya.

Esta tarde no ha habido Consejo de ministros.

Parece que en la presente semana suspenderán las Cortes sus tareas.

El Regente del reino saldrá para los baños de Añama el viernes ó sábado próximo. Permanecerá allí ocho días, y despues se dirigirá a la Granja en cuyo sitio pasará el verano.

El Sr. Mercier, representante de Francia en Madrid, saldrá para París muy en breve.

Anoche a las nueve y media los guardias civiles del puesto de los docks de la estación de Atocha, oyeron la detonación de un arma de fuego, y de sus averiguaciones resultó que encontraron en medio del paseo de las Dalicias el cadáver de un hombre de unos 40 años de edad, con traje de jornalero y que tenía una herida en la sien derecha, mortal de necesidad, producida por una pistola que descargada encontraron a su lado.

Avísado el juzgado de la Audiencia que estaba de guardia, se constituyó en el sitio de la ocurrencia y dispuso la traslación del cadáver al hospital General, sin poder identificar la persona del suicida.

El martes próximo llegará a Madrid el Sr. Arban, director de los conciertos que han de tener lugar en los jardines del Buen Retiro, los cuales darán principio el 15 del actual.

Antes de ayer murió en el hospital de los Paules la joven sirvienta que en la noche del jueves último se arrojó desde un piso 3.º de la plazuela del Progreso.

La energía desplegada por la policía en Ems, dice un periódico de París, no tiene por causa el temor de un atentado contra la vida del emperador de Rusia. El czar empieza a sufrir de una enfermedad muy parecida a la del difunto rey Federico Guillermo de Prusia. Hé aquí por qué no quiere que el publico le vea.

El gobierno italiano se ha puesto de acuerdo con el gabinete de St. James a fin de averiguar lo que haya de cierto en el asunto de los bandidos de Atenas. El gobierno italiano exige dos cosas: el castigo de los culpables y de sus cómplices y el esclarecimiento de los sucesos.

El gobierno francés va a presentar al Cuerpo legislativo un proyecto de ley electoral.

El Telégrafo autógrafa asegura que una gran parte de la diplomacia europea no vería con agrado la unión de España y Portugal. Ignoramos quién habrá dado esta seguridad al citado periódico.

El Telégrafo autógrafa desmiente la noticia que ha circulado mucho por París de haber ocurrido trastornos en la Habana.

El Corresponsal europeo dice que en los círculos bursátiles de París se habla de un nuevo empréstito que el gobierno español piensa llevar a cabo.

La célebre artista señorita Nilson se encuentra en la actualidad sin voz a causa de una enfermedad de garganta. Los médicos esperan que recobre sus facultades vocales.

Terminada la guerra en el Paraguay las tropas brasileñas vuelven a su país, dejando guarniciones en Asunción, Humaita y otras plazas. Los plenipotenciarios no han convenido todavía en la formación del gobierno que debe regir en el Paraguay.

El director general de infantería ha hecho donación a los asilos del Pardo, para los acogidos, de 300 levitas de soldado en buen uso, siendo este el segundo donativo que hace el Sr. Fernandez de Córdova a los pobres del Pardo, pues hace poco, regaló otras 140 levitas.

Ha llegado a Marsella el vapor correo de Filipinas con noticias que alcanzan al 22 de abril, a cuya fecha no ocurría novedad alguna en aquellas islas y el estado sanitario era satisfactorio.

Refiriéndose al terrible incendio del barrio de Pera en Constantinopla, dice una carta de aquella capital:

«Puede formarse idea de lo horroroso del incendio al considerar que este barrio mide una extensión de mas de un kilómetro cuadrado, y que el barrio entero ardia casi simultaneamente, avivado por un viento Norte que soplabá con fuerza: aquello es indescriptible: el resplandor, el humo, los ayes y los gritos que se escapaban a todos los pechos, formaban una horrorosa confusión infundiendo un pavor general que contribuyó mucho a aumentar el número de las víctimas.

El número de esas es incalculable; hasta ahora van descubiertos 263 cadáveres, y a todas horas se encuentran entre los escombros restos humanos calcinados. Hay en algunos de estos un verdadero poema de abnegación y de dolor; se ha encontrado una madre fuertemente abrazada a sus dos hijos, y en la calle de Ammali-Tchesme, en una pequeña habitación, se han encontrado tres niños horriblemente degollados, se

supone que por su padre para evitarles las torturas de morir quemados.

No tengo noticia de que ningún español haya parecido, en cambio los ingleses y los americanos han tenido sensibles pérdidas.

En la embajada inglesa se han hecho prodigios de valor y de serenidad para detener el fuego: todo ha sido inútil, sin embargo, y solo se ha logrado salvar los archivos de la cancillería.

El gobierno ha hecho que se dé asilo en las tiendas que ha levantado y comestibles a todo el que los pida.

Vamos a indicar a nuestros lectores un procedimiento para obtener fresas del tamaño de las peras reinetas. En una botella de cristal se introduce una capa de tierra, que se riega a fin de condensarla en el fondo. Con un palo se hace un agujero en la tierra de dos centímetros, en el que se depositan, uno despues de otro, seis granos de fresa; se cubren con otra capa de tierra, y se riega nuevamente. La botella se cierra herméticamente con laere, y se coloca en un lugar templado. Quince dias despues germina la semilla, y un mes despues tendreis una fresa tan grande como la botella. Escusado es decir que para comerla es preciso romper la botella.

El Regente del reino ha recibido con la mayor benevolencia a la comisión del ayuntamiento de Málaga, que según hemos dicho había venido a Madrid. La actividad que está desplegando esta comisión es muy notable en bien de la ciudad de Málaga, que bien puede estar satisfecha del celo de su corporación municipal.

Ha sido recibido por el señor presidente del Consejo D. Leopoldo Ramon Garcia, militar retirado en Madrid, el cual ha presentado al general Prim una cartuchera de su invención para el uso del fusil de aguja, a cuya arma servirá de complemento, porque realmente un fusil de tanta velocidad en los disparos necesita tener un gran repuesto de cartuchos, y de una manera cómoda. La nueva cartuchera, que también hemos tenido el gusto de examinar, no solo es sencilla y sólida, sino que proporciona que el soldado esté municionado con una crecida dotación en campaña. Además es lujosa y de buen aspecto militar. El señor ministro de la Guerra ha quedado muy satisfecho del invento del señor Ramon, que ya antes de ahora ha dado pruebas evidentes de ingenio en otros provechosos inventos, y le ha mandado que se presente con su cartuchera al señor director general de Infantería.

Ha llamado la atención un artículo de oposición a la interinidad que publica hoy la Independencia Española. Aunque ya pudiera parecer póstumo, despues de la sesión de ayer, tiene grande significación por publicarse en un periódico esparterista, precisamente despues de las declaraciones hechas por los esparteristas en su reunión de anteayer. En dicho artículo se combate duramente la interinidad y se pide que, ó se proclame a Espartero ó la república. Créese que este escrito anuncia una campaña de oposición enérgica de una parte de los esparteristas.

Uno de los asuntos que ha de ofrecer dificultades todavía en las Cortes, es el acuerdo acerca del plazo en que han de volver a reunirse, pues muchos diputados desean que el plazo no pase de mediados de setiembre ó primeros de octubre, al paso que otros hablan de diciembre ó enero.

Esta noche salen de Madrid para su país los diputados Sres. Alcibar y Mantrola.

El miércoles de esta semana, en el término de Orensé, la guardia civil batió a una gavilla de ladrones que estaba siendo el terror de aquella localidad, y cuando se preparaban a cometer un robo de importancia, quedando muerto en la lucha el jefe de los bandidos y huyendo los demás, que indudablemente caerán en poder de la guardia civil.

La comisión de ley electoral se reúne mañana a las cuatro de la tarde, con asistencia del ministro de la Gobernación.

La función celebrada últimamente en el teatro de la Opera á beneficio de los asilos de San Juan del Pardo, ha producido una cantidad líquida de 14832 rs.

La comisión de ferro-carriles y los diputados que con ella se han reunido, han acordado esta tarde, como medio de conciliación, que se modifique el art. 2.º en la forma que propuso el gobierno, y el 4.º para que en vez de subvención el auxilio del Estado se conceda en forma de anticipo del minimum que se había fijado para la subvención, como se hizo con los ferro-carriles gallegos. Este acuerdo, unánimemente aceptado, se formulará por medio de enmiendas que serán aceptadas por la comisión, a cuyo fin se pondrá antes de acuerdo con el ministro de Fomento, a quien verá mañana a las once la comisión, acompañada del Sr. Santa Cruz, que es uno de los diputados que han asistido a la reunión de esta tarde. Como se desprende de todo ello, se ha convenido también en que

este asunto se discuta y apruebe antes que las Cortes suspendan sus tareas.

Anteayer volvió a repetirse la prueba oficial del aparato inventado por nuestro compatriota el Sr. Bañolas. El ensayo fué comparativo con las bombas del ayuntamiento, y las pruebas fueron las mismas que el primer día. Las bombas y operaciones municipales demostraron que son irremplazables para extinguir los grandes incendios; pero el señor Bañolas probó por segunda vez que su aparato tampoco tiene igual para matar los fuegos en su origen, que es su principal objeto. De modo, que atendida la gran importancia de este nuevo aparato y su poco coste, creemos que no tardará en generalizarse, por ser indispensable para las casas particulares, colegios, talleres, estaciones de ferro-carriles, hospitales, cuarteles, teatros, bibliotecas, archivos, buques, templos y cuantos establecimientos en fin, en que se reúnan personas ó se conserven efectos.

La prueba fué dirigida por el Sr. Galdo, y asistieron el señor ministro de la Gobernación, el gobernador de Madrid, los alcaldes y concejales y muchas personas distinguidas.

Hoy a las diez de la mañana se ha inaugurado en el barrio de la Prosperidad una capilla católica, habiendo celebrado la primera misa el abreviador de la nunciatura, concurriendo bastante gente y especialmente pobres de aquellas inmediaciones, y despues se les ha repartido pan.

Con el establecimiento de esta capilla se consigue que los vecinos de aquella localidad no se vean privados del ejercicio de la misa en los dias festivos, y toda vez que se trataba de establecer una iglesia protestante.

Todo es debido a los esfuerzos de los individuos que componen las juntas parroquiales de la sociedad de católicos de Chamberi y San José, y la cooperación de los vecinos de aquel barrio.

El cadáver de la célebre heroína de Zaragoza se ha exhumado a los trece años y un dia del fallecimiento.

Ha sido nombrado inspector de policía de esta capital D. Narciso Villalta y Martínez.

Los naufragos es el título de un nuevo libro del capitán Mayne-Reid que acaba de publicar la Biblioteca de Instrucción y Recreo. Es segunda y última parte de la obra del mismo autor Aventuras del granate William, cuyo primer tomo vió la luz hace algunos dias con el título de El Ingrato.

A esta obra seguirá la publicación de una original muy notable que llamará mucho la atención en España, y cuya propiedad ha adquirido la Biblioteca, en su deseo de coleccionar las mejores obras contemporáneas.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO DE LA ZARZUELA.—A las 9.—Funcion extraordinaria y fuera de abono, a beneficio del primer actor D. Francisco Salas.—Primer acto de La Sonambula.—El loco de la Ilia.—Cavatina de la ópera Belli.—Comedia española del maestro Ondrid.—Escena y aria de la ópera Hernani.—Aria de la ópera Ilanático per la musica.—El Vizconde.

TEATRO DE VERANO.—A las 9.—A beneficio de los autores de la revista Los infernos de Dante.—Un ente singular.—Un pleito.—Los infernos de Dante.

ALARCON (Capellanes).—A las 8 1/2.—Marinos en tierra.—Cero y van dos.—La interinidad.—Los dos sordos.

CIRCO Y TEATRO DE PRICES.—A las 9 de la noche.—Ejercicios equestres y gimnásticos.—Avolo.—Los bandoleros de la Calabria.

CAMPOS ELISEOS.—De 6 a 12.—Varias diversiones.—Concierto musical.—Música de ingenios.—Luz eléctrica.—Fuente maravillosa y fuegos artificiales.—Entrada 2 rs.

Para el interés de la humanidad damos otra pequeña extracto de 72000 curaciones logradas sin medicina por la deliciosa *Revalenta Arabiga Du Barry*, que con pocos cuartos al dia economiza cincuenta veces su precio en otros remedios.—Curaciones. Núm. 66814: De Su Santidad el Papa.—Núm. 58916: De la señora marquesa de Brehan, de siete años de enfermedad del hígado, descaecimiento, debilidad, irritabilidad, afecion completa de los nervios, mala digestión, constante falta de sueño, y una agitación nerviosa en extremo insuportable.—Núm. 53860: Mad. Gallard, rue de Grand Saint-Michel, 17, París, de una tisis pulmonar, declarada incurable y con muy pocos meses de vida, hoy 1803, goza de una salud perfecta, otra prueba evidente de que la *Revalenta Arabiga* cura la tisis.—Número 53982: El Sr. D. Augusto Heeque; de una hidropesía y enfermedad del hígado.—Número 44619: La señora doña Woodhouse, de un pertinaz estreñimiento, de náuseas y vomitos durante la preñez.

Du Barry y Compañía, calle de Valverde, número 1, Madrid. En cajas de hoja de lata de media libra 12 rs., una libra 20 rs., dos libras 34 rs., cinco libras 80 rs., doce libras 170 rs., y en botellas de vidrio de 300 rs. La *Revalenta chocolatada Du Barry*, en polvo. Esquisito alimento, sumamente sustancial, asimilable y fortaleciendo los nervios y las carnes. En cajas de doce tazas, 12 reales; de veinticuatro tazas, 20 rs.; de 288 tazas, 170 rs.; y de 576 tazas 300 rs., ó sea dos cuartos la taza.

Se vende en Madrid, casa Du Barry y compañía, número 1, calle de Valverde, y todos los principales droguistas y boticarios en las demás provincias.

DIARIO DE MADRID.

SANTO DE MAÑANA 13.—San Antonio de Padua, confesor. CULTOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de monjas capuchinas, donde se celebrará a San Antonio de Padua, con misa mayor y sermón y por la tarde se cantarán pios y se reservará.—En San Antonio de los Portu...

BUENA OBRA.—Una pobre viuda, que acaba de salir del hospital y que se muere de hambre, pide por Dios una limosna a las buenas almas. Vire por caridad en la calle de Pelajo, 93, 4.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 13. Parada: Los cuerpos de la guarnición.—Jefe de día: Señor comandante del 4.º montado, D. Rafael Marin.—Visitante de Hospital Infante, cuarto capitán.—Reconocimiento de provisiones: Cuarto Montado, primer capitán.—El general gobernador, Peralta.

MILICIA CIUDADANA.—Servicio para el día 13 del actual.—Segundo batallón del distrito Buenavista.—Jefe de día: D. Joaquín Saadina.—Capitán de E. M. de servicio: D. Antonio Saura.—El secretario P. A. J. Valdés.

ANUNCIOS. LA PERSONA QUE SE LA HAYA ESTADO LLEVANDO un gabán en el restaurante de Alcalá, 44, puede pasar a recogerlo.

ALMONEDA DE MUEBLES POR SOLO DOS DIAS. Lote de Veg., 55 al 61.

REGIMIENTO CABALLERIA DE CAVALERÍA.—Debió no venderse el lote actual varios efectos viejos de vestuario y montura de dicho regimiento que se hallan en Alcalá de Henares, se anuncia al público para los que quieran hacerse cargo de ellos en su compra.

SE ARRIENDA UNA BONITA CASA de campo en Burgos al lado de Castrava. Su dueño D. Manuel Davila, plaza del Arzobispo.

SE CEDA UN GABINETE CON ALCOBONA y su elegante sala, bien amueblada. Dada razón Pasaje de Murga, 1.

DOÑA MAROTO, VIUDA, DE 25 AÑOS de edad, desea contraer matrimonio con los padres. Calle de Zurita, 23, portería, darán razón.

SE TRASPASA UNA TABERNA EN un punto céntrico: Inmóvil en Ancha de San Bernardo, 43, carnicería.

DOMANDA PARA EVITAR LAS GRIETAS de la soga. Se vende en el noveno piso de la calle de Alcalá, 18, con pizconeras preparadas. Fúcar, 10, botica.

VENTA. Un magnífico armarío de libros, estantes grandes, y otros varios muebles. Plaza de los Donados, 1, bajo.

BANOS DE PERALTA. Se abren al público el 15 del presente mes. Las billetes se otorgan en la calle de Alcalá, núm. 18. Allí facilitada cuánta información se desee saber.

PERMUTA.—UN EMPLEADO EN FÁBRICA desea permutar con otro de esta capital. En la calle de la Cruz, número 11, darán razón.

POR ACENTARSE DE MADRID UNA familia, se cede una habitación en un edificio más céntrico, y además todos los muebles de la misma, que se entregará como la se hallan en buen estado, así como la soga de la casa. Dada razón, calle de San Marcos, número 19, cuarto 4.º derecha.

SÚPLICA A LA VIRGEN MELODIA PARA PIANO COMUESTA POR EL MAESTRO OVEJERO. Almacén de Salazar y Romero.

CONEJOS. Se subastarán los del soto del Tamarisco, el martes 14, a las cinco y media de la tarde, en la calle de Fuencarral, número 8, co. dlería.

EN LA CALLE DE ESPARTEROS, número 8, segundo, hay habitación con asistencia o sin ella, a precio económico.

SE CEDA UN GABINETE EN CAMBIO, con asistencia o sin ella, en casa de huéspedes. Plaza de Topete, núm. 15, cuarto 2.º izquierda.

SEGUNDO ANIVERSARIO. La Excmo. é Ilma. señora DOÑA AGUEDA FERNANDEZ de Goytia falleció el 13 de junio de 1863. Todas las misas que se celebren el día 13 del corriente en la Iglesia parroquial de San José por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora. Su esposo, hija y demás familia suplican a sus amigos que sirvan encomendarla a Dios.

SE VENDE UNA CARRETELA EN buen estado de uso. El portero de la casa calle de Lope de Vega, núms. 39 y 41 dará razón.

SE CEDEN SALA Y GABINETE Y varias habitaciones. Puerta del Sol, núm. 3, segundo.

GRAN BARATO DE LIBROS, a precios sumamente baratísimos, en Santo Tomás, primer pue. to. Los de folio a 10 reales y los demás a 2 y 4 rs.

PLAZA DE ORIENTE, 7, PRINCIPAL izquierda, se alquila un cuarto amueblado.

EL ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO de Eduard Cuesta se ha trasladado a la calle del Ro. lo, núm. 6, bajo.

PURPURINAS.—EL DEPÓSITO QUE tenía Mr. Koenig está ahora en el almacén de papel de los Sres. José Gil y hermano, Santa Clara, 2.

SE SOLICITA UNA SEÑORA PARA cuidar a un señorito y atender a su ropa, calle del Clavel, 3, tercero derecha.

ENOLATURO DE ACÓNITO Y CANCHALAGUA. Este medicamento es especial para fluidificar y atemperar la sangre en todos los padecimientos sanguíneos, como anginas, toses, ronqueras, erupciones, congestiones etc. Farmacia del doctor Arrasca, Jacometrezo, 32, Madrid. Frasco, 14 rs.

PINTO. Se vende una magnífica casa de recreo con gran jardín, oratorio y teatro. Pinto, calle de Santiago, 6.

LA PERDIDA DE LA VIRILIDAD. Los males secretos se curan con toda reserva, prontitud y economía por el médico Montaner. B. rrio Nuevo, 11, en tresuelo izquierda, de 12 a 3.

EN EL DEPÓSITO DE HARINAS La Flecha, Infantas, 1, se vende harina superior en sacos de una arroba, 12 y 14, encontrándose los consumidores a economía de una tercera parte del precio a que los cuesta en las tiendas.

SE DESCUENTAN CUPONES.—Gorguera, 8, principal.

ACADEMIA CIENTÍFICA ESPECIAL de artillería dirigida por D. José Bana, catedrático de geografía é historia del Instituto provincial de Segovia. Está abierta la matrícula indefinida de las clases preparatorias para los jóvenes que anhelan ingresar en cuerpos facultativos. Se aceptan pensiónistas y externos.—Segovia, San Geroteo, 1.

TERRENOS.—PARA UNA GRAN fábrica ó industria, se vende un magnífico terreno en lo mejor de Tetan, con fachada a la carretera de Francia y a una calle lateral. También se ceden gratis por diez años con ciertas condiciones cinco fanegas de tierra en Valdecañas. Horas de ver al dueño, de 9 a 12. Real res, 16, principal.

COMPRA VENTA Ó PRESTAMOS sobre resguardos de la c. ja d. Depósitos, bonos del Tesoro y toda clase de valores del Estado de cotización corriente. Polizas del Porvenir de las familias, Totaler, Nacional y Montepío Universal, Titulos del Banco de Economías y del de Previsión y Seguridad, Acciones del Crédito comercial y otros valores que convengan. Calle de Tetuan, núm. 23 entresuelo esquina a la del Carmen.

FRANCÉS, ITALIANO, ETC. ENSEÑADO rápida y oralmente por el abogado Berthemy, Caballero de Gracia, 3, principal.

COMPETENCIA.—CARROS DE MUDANZAS.—Nuevas empresas, calle de Gravia, núm. 1, y San Agustín, 4. Se hacen las mudanzas a precios desconocidos.

BUENA OCASION. BARATÍSIMA SE VENDE UNA ELEGANTE CARRETELA. En la calle de Gitanos, primera cochera de la izquierda por la era lle de Cedaceros, darán razón.

EL MÉDICO-CIRUJANO CATALAN D. Joaquín Dalmau sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, sífilis, etc. Recibe de doce a cuatro en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal.

EN DOS SEGUNDOS! RETRATOS DE Niños de todas edades, solos ó con otra persona. Seis, 24 rs. Máquina especial, nueva fotografía, Monterá, 12.

SE VENDE UNA ENCOMIENDA DE Carlos III y una cruz sencilla de Isabel la Católica, ambas nuevas y finas. Hortaleza, 39 porter a, dan razón.

DILIGENCIAS A TRILLO. De Cesáreo Martín.—Alcalá, núm. 28.

SALES MARINAS PARA TOMAR BAÑOS DE MAR A DOMICILIO. En la farmacia de Moreno Miquel, Arenal, 2, Madrid, hay dispuestos paquetes a 4, 6 y 8 rs uno.

Desde el año 1852 los facultativos de mas nota prescriben los de esta oficina, por sus buenos resultados. La casa se encarga del envío por ferro-carril. Rebaja de 25 por 100 en los pedidos que pasen de 200 rs.

SE ALQUILA UN GRAN CUARTO principal en el centro de Madrid, útil para colegio, imprenta, almacén y oficina. Darán razón, Luzon, 6, porteria.

BEBIDA y píldoras para quitar toda clase de calenturas intermitentes sean cuotidianas, tercianas ó cuartanas. Botica de Puerta Cerrada, núm. 11, Madrid.

HOTEL de los Italianos calle del Príncipe 33 hospedaje de 20 a 30 rs. diarios. cuarto solo de 4 a 12 rs. Se sirve por lista y comidas de precio.

OSORIO, DENTISTA. Carrera de San Gerónimo, 21, pral. Construye dientes artificiales desde 30 reales en adelante.

SOMBREROS DE PAJA DE ITALIA. DE ANGEL CENEDESE, Plaza del Puente de Alcala, 5, esquina al Postigo de S. Martín.

Grande y variado surtido de sombreros para señora, caballero y niños. Precios arreglados. Se lavan y ponen de moda los usados.

ALMONEDA DE SILLERÍAS Y MUEBLES. Carretas, 6, cuarto tercero.

SE HA TRASLADADO DE LA CALLE de Barrio-Nuevo a la de la Monterá, núm. 35 cuarto entresuelo, pasaje de Murga, el dentista Esquer, el que sule a caballo y extrae muelas sin dolor por medio de un aparato anestésico. Confeciona desde un diente hasta toda la dentadura, que se sostiene por la presión atmosférica. Monterá, núm. 35, cuarto trasuelo (pasaje de Murga).

DILIGENCIAS A LOS BAÑOS DE PANTICOSA. SERVICIOS DIARIOS DESDE HUESCA. DARÁN PRINCIPIO EL 16 DEL CORRIENTE JUNIO ADMINISTRACIONES.

MADRID.—Ramírez y Cervasa, Alcalá, 32. ZARAGO A.—Fos. as del Universo y de Europa. HUESCA.—Pórticos de San Francisco. JACA.—Pórticos de la Plaza. BAÑOS DE PANTICOSA.

ENFERMEDADES DE PECHO. JARABE DE HIPOFOSFITO DE CAL. GRIMAUD Y CA. FARMACÉUTICOS Y PATRIS. Desde 1857 esta preparación es popular para curar la tos, resfriados, catarros, gripe, coqueluche é irritaciones del pecho. Es sobre todo contra la tisis y la consumción, que da resultados notables. Bajo su influencia a la tos se calma, los sudores nocturnos cesan y el enfermo recobra rápidamente la salud y recupera las carnes. Los médicos recomiendan al mismo tiempo el uso de las deliciosas pastillas pectorales al zumo de lechuga y laurel-cereza de Grimault y compañía, que bastan para curar la tos y los resfriados ordinarios. Exigir la firma Grimault y compañía a al rededor de cada frasco, y que el jarabe tenga el color rosado que le distingue de las numerosas imitaciones.—Depósitos en Madrid: doctor Simon, Borrell hermanos, Ulzurrun é Isidro Ferrer y compañía, Monterá, 51, pral.

UN solo paquete, desleído en un poco de agua con azúcar, basta para que desaparezca inmediatamente la mas violenta jaqueca, ó letargia los colicos y la diarrea.—Este medicamento se vende en cajas que contienen dos paquetes.—Depósitos en Madrid: Borrell hermanos, doctor Simon, Ulzurrun é Isidro Ferrer y compañía, Monterá, 51, pral.

LA ABOLICION DE LA ESCLAVITUD EN LAS ANTILLAS ESPAÑOLAS. INMEDIATA Y SIMULTÁNEA. Un Volumen por LABRA: 8 rs.—Liberías de Parán, Cuesta, Lopez, etc.

DESPACHO CENTRAL DE EXHORTOS, Mayor, 108, bajo, derecha. Se encarga de cumplimentarlos con prontitud en todos los juzgados y tribunales de España, islas de Cuba, Puerto Rico y las Canarias, anticipando los gastos de su cumplimiento y devolviéndolos evacuados con la cuenta documentada de los que han ocasionado. También se encarga de la insercion de edictos y providencias judiciales en la Gaceta de Madrid y Boletines oficiales de las provincias, y de proporcionar los documentos y partidas sacramentales que se necesitan, haciéndolos venir del punto donde estén protocolizados ó archivados. La correspondencia al director D. José Amí.—Madrid.

LA COMERCIAL, Monte-bel la Católica, núm. 20, segundo. Compra pólizas del Monte pío, Porvenir, Nacional y otras compañías.

SE COMPRA PAPEL DEL ESTADO, empréstito romano, peninsulares, títulos de sisas, bonos y cupones. Diríjase a Manuel Mosacua, calle de la Victoria, núm. 7, escritorio.

HIELO ARTIFICIAL DE AGUA DE Hozoya. Se vende por arrobas y libras en la fabrica, paseo del Obelisco, 9 y Vintola Español, Tetuan, 23. Y solo por libras en los puntos siguientes: Jacometrezo, núm. 5; barrio de Salamancá, horchatería; Beatas, 6; Lobo, 7; Fuencarral, La Delicias, 10; Correo, 4; Carretas, Vintola, 38; y en las principales horchaterías.

DUEÑAS, (MÉDICO CIRUJANO.) DENTISTA. Especialista para las enfermedades, operaciones de la boca y construcción de piezas artificiales. Hace extracciones por medio del nuevo anestésico, Protóxido de Azoe, aliviando el dolor en ellas. Polvos y elixir para la dentadura. Vive, calle de Carretas, 7, principal, Madrid.

ALMONEDA DE MUEBLES, LOS MAS elegantes y modernos de París. Hay alfombrines ingleses, etc. Capollanas núm. 14 y 16.

VINO. Se abre la venta en la acreditada bodega de la Cartuja, de Fontanar, provincia de Guadalajara. Informará D. Julián Munilla, Barquillo 14.

POLVOS A TI-TI TRMITENTES DE LA HORTELANA. Este admirable y prodigioso específico, recetado hoy por los principales facultativos. CURA FRONTO Y RADICALMENTE LAS TERCIANAS.

Se venden en Madrid, en las farmacias de Villaron (Mason de Paredes, 22); Moreno Miquel (Arenal, 2); Borrell (Pu. rta de Sol); y Just (Peligros, 4), a 24 rs. caja. Y por mayor, con grandes ventajas: En Madrid, calle de Fuencarral, 54, segundo. Y en Sevilla, en casa de los Sres. Gandolfo y compañía, calle de la Vida, 13.

EL ILMO. SEÑOR D. ISIDRO DE GARAY Y LORENZO, Caballero y comendador de la inclita y veneranda orden militar de San Juan de Jerusalem, de la de Carlos III, de la americana de Isabel la Católica, etc., etc.; ministro tesorero de dichos órdenes, jefe de administración de primera clase, ordenador general de pagos del ministerio d. Estado, y agente general de Precios á Roma, ha fallecido el día 12 de junio de 1870, á las once y cuarto de la mañana. El Excmo. señor ministro de Estado, jefe; doña María de la Presentacion Lorenzo y Perez, viuda; los hijos, hermano, hermana política, sobrinos y demás parientes y testamentarios, suplican á los amigos de dicho señor se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que ha de tener lugar mañana 13, á las seis de la tarde, desde la iglesia parroquial de San Sebastian al cementerio de la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirán favor. El duelo se despide en el cementerio.

PERFUMERIAS EXTRA-FINAS. AL YLANGYLANG DE RIGAUD Y COMPAÑIA, CALLE DE RICHELIEU, 45, PARIS. JABON AL YLANGYLANG. POMADA AL YLANGYLANG. ACEITE AL YLANGYLANG. AGUA PARA EL TOCADOR AL YLANGYLANG. POLVOS de arroz AL YLANGYLANG. COLD CREAM AL YLANGYLANG. COSMÉTICOS AL YLANGYLANG. Depósitos: Madrid, Pascual Garcia dsi Valle; José Simon; Borrell hermanos; I. Ferrer y compañía, Monterá, 51 pral.; Hortaalez, Mayor, 27 y 29.—Barcelona, Renaud Germain; Valencia, Tiffon; Cádiz, Eduardo Rey; Málaga, Enciso Bore y Martínez; Bilbao, Carbonell; Zaragoza, Melchor Lafita; Granada, Jimenez Torres; Córdoba, Hoyo; Jerez, Manuel Tartobio; Alicante, Lorenzo Hernandez; Almería, T. G. Iribarne; San Sebastian, Lazcanotegui.

Medalla de ORO.—Prima de 16,600, fr. QUINA LAROCHE. ELIXIR fortaleciente y febrífugo (extracto completo de las 3 quinas colorada, amarilla y gris). Muy superior á los Vinos y Jarabes.—Anemia, gastralgiás, clorosis, debilidad, fiebres y sus consecuencias. PARIS, 15, rue Drouot, y en todas las farmacias. MADRID, J. FERRER Y CIA, 51, Monterá.

PILDORAS DE HOGG. 1.º PILDORAS NUTRIMENTIVAS DE HOGG CON PEPINA ACIDIFICADA, para las afecciones gastralgias, dispepticas, etc., y los casos en que la digestión es difícil ó imposible. 2.º PILDORAS DE HOGG CON PEPINA UNIDA AL HIERRO REDUCIDO POR EL HIDROGENO para las enfermedades crónicas y las afecciones que dependen de un estado de debilidad, como la clorosis, la anemia, la leucemia, la cachexia clorótica y las afecciones atónicas generales de la economía. HOGG, farmacéutico-químico, calle de Castiglione, 2, que es su único propietario y preparador. En frascos triangulares de 100 y 50 pildoras. Precio señalado en los frascos. Depósitos en Madrid: Isidro Ferrer y Cia, Dor Simon, y en las principales farmacias.

PASTILLAS Y TOMAS DIGESTIVAS DE BURIN DU BUISSON. FARMACÉUTICO LAUREADO de la academia de Medicina de París.—Recomendadas por los primeros médicos de París. Contra los padecimientos del estómago, las malas digestiones, los eructos, los acedos, las pituitas, la jaqueca, la falta de apetito, la hinchazón del estómago y de los intestinos, la somnolencia, los bostezos y los vómitos después de las comidas; despiertan el apetito en los convalescentes y reemplazan con ventaja las pastillas que tienen por base las aguas minerales alcalinas.—Depósitos en Madrid: Borrell hermanos, Simon, Ulzurrun, I. Ferrer y comp., Monterá, 51, pral.

PERFUMERIA EXTRAFINA DE RIGAUD Y COMPAÑIA. 45.—Rue Richelieu, Paris.—45. TOLUTINA, nueva y deliciosa agua de tocador. CREMA DENTÍFRICA sin igual por su blancura y conservar los dientes. DE TONINA, delicioso elixir dentífrico, á base de árnica. JABON MIRANDA, el mejor de los jabones de tocador. POM. DA Y ACEITE MIRANDA, artículos extraños para conservar los cabellos. RAMILLETE DE MANILA Y EXTRACTO DE YLANG Y LANG, perfumes nuevos é incomp. rables para el pañuelo. POLVOS RO. ADO., superiores á los polvos de arroz. Depósitos: Madrid Pascual Garcia del Valle; José Simon; Borrell hermanos; I. Ferrer y compañía, Monterá, 51, pral.; Hortaalez Mayor, 27 y 29.—Barcelona, Renaud Germain; Valencia, Tiffon; Cádiz, Eduardo Rey; Málaga, Enciso Bore y Martínez; Bilbao, Carbonell; Zaragoza, Melchor Lafita; Granada, Jimenez Torres; Córdoba, Hoyo; Jerez, Manuel Tartobio; Alicante, Lorenzo Hernandez; Almería, T. G. Iribarne; San Sebastian, Lazcanotegui.

BAÑOS SULFUROSOS DE LAS SALINETAS. A VEINTE MINUTOS DE LA ESTACION DE NOVELDA (FERRO-CARRIL DE ALICANTE). Acreditados para la curacion de las enfermedades de carácter herpético, reumático y sifítico; consolidacion de fracturas y cicatrizacion de úlceras atónicas. Específicos para la resolución de los infartos de todas las vísceras y curacion de las afecciones de la matriz que no vayan acompañadas de degeneracion cancerosa. Por su composicion y temperatura (20 grados centígrados) sustituyen con ventaja á las aguas del mar para la curacion de las escrófulas, y producen los mismos efectos medicinales que los de Carrañaca. Para evitar abusos perjudiciales al público, el servicio de la fonda está á cargo de la administración. La temporada oficial es desde 1.º de junio á fin de setiembre.